
7. РОБОТА  БІБЛІОТЕКИ  ТА  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  УЧНІВ  

ПІДРУЧНИКАМИ.  

  

Бібліотека є структурним підрозділом гімназії, який здійснює 

бібліотечно-інформаційне, культурно-просвітницьке забезпечення освітнього 

процесу. Свою роботу бібліотекар організовує спільно з педагогічним 

колективом відповідно до планів роботи і регламентуючої документації. 

Робота бібліотеки гімназії у 2018-2019 навчальному році була 

спрямована на вирішення таких завдань:  

 сприяння реалізації державної політики в галузі освіти;  

 інформаційне забезпечення та інформаційно-бібліографічне 

супроводження освітнього процесу; 

 підвищення інформаційної, освітньої, культурологічної, виховної, 

пізнавальної, інтелектуальної компетенції читачів;  

 виховання у гімназистів інформаційної культури, культури здобуття 

інформації; формування вмінь користуватися інформаційними джерелами; 

 впровадження УДК в практику роботи бібліотеки; 

 систематична робота зі збереження та поповнення інформаційних 

ресурсів основного книжкового фонду та бази електронних джерел; 

 збереження фонду підручників та забезпечення підручниками всіх 

учасників освітнього процесу. 

Реалізація основних завдань бібліотеки, як інформаційного центру, 

здійснювалася шляхом: 

 наповнення  фонду (комплектування та облік); 

 надання кваліфікованих бібліотечних послуг користувачам; 

 раціонального розкриття бібліотечних ресурсів та наданням доступу 

до них; 

 використання в  роботі сучасних інформаційно-комунікаційних  

технологій, застосування електронних ресурсів;  

 інформаційно-бібліографічної роботи: індивідуальної та групової, 

застосування традиційних наочних форм інформування, популяризації  

бібліографічних знань;  

 управлінської діяльності: підготовки планово-звітної документації, 

обліку роботи, підвищення кваліфікації тощо. 

Впродовж року у бібліотеці гімназії: 

 організовано інформаційні та тематичні книжкові виставки, електронні 

інформаційні журнали, віртуальні подорожі, присвячені святкуванню 

пам’ятних дат України та світу («Соборна мати Україна – одна на всіх, як 

оберіг», «Визволителям Києва - вічна слава та вдячність», «Великі права 

маленької людини» до Всесвітнього дня дитини, «Живим уклін – загиблим 

слава» до Дня Гідності та Свободи, «Свіча пам’яті не згасне» до Дня пам’яті 

жертв голодоморів, «Наш Незнайко» до дня народження М. Носова, «Павло 

Чубинський – творець державного гімну», «За мирний світ під Крутами 

стояла країна молода», «Мовні перлини для кожної людини», «Шевченкове 



слово в віках не старіє», «Поезія – слово, поезія – пісня, поезія – вільна 

душа», «М. Гоголь – таємничий, непередбачуваний, загадковий», 

«Пам’ятники книзі у світі», «Чорнобиль: забуттю не підлягає», «Історія 

вишиванки»); 

 оформлено стіннівки «День українського козацтва», «Історія 

української писемності», «День Організації Об’єднаних Націй», «День 

пам’яті та примирення»; 

 проведено індивідуальні та групові, тематичні бесіди та консультації: 

«Мандрівка книжковим містом», «Правила користування бібліотекою», 

«Правила спілкування з книгою. Гігієна читання. Правила бережливого 

ставлення до книжки»,  «Самостійний вибір книг за темою», «Основні 

елементи книги», «Розстановка книг у бібліотеці», «Пошук книг у 

відкритому фонді бібліотеки. Пошук книг в Інтернеті», «Бібліотечно-

бібліографічна допомога у бібліотеці», «Твій друг — підручник», «Книжкова 

виставка. Її призначення», «Самостійна робота з книгою», «Комп’ютерна 

бібліотека» тощо; 

 на базі бібліотеки класними керівниками, психологом, соціальним 

педагогом проведено заходи: «Літературна зима» (квест, 2-А), «Книжкові 

superгерої у бібліотеці», «Книга вчить, як на світі жить» (фотосесії, 2-Б),  

«Зупинимо булінг разом» (книжково-інформаційна виставка, бібліотекар, 

психолог), «Книги – помічники у виборі майбутньої професії» (виставка-

огляд, соціальний педагог, бібліотекар), літературна станція «Колібрі» (квест, 

3-А);   

 оновлено постійнодіючі книжкові виставки («Про батьківський край 

запитаю у книги», «Українська національна школа: перспективи і розвиток», 

«Є конституція – є  міцна незалежна держава», «Батьківська поличка»);  

 оновлено інформаційний стенд «Порадник читача», що містить 

правила користування бібліотекою та книгою та рекомендації для батьків та 

вчителів; 

 щомісячно оформлювалися інформаційні вісники «Визначні дати 

місяця», на початку року – «Книги – ювіляри»» 

 проводилася робота з боржниками, робота із заміни загублених книг;  

 постійно надавалася допомога в підготовці гімназійних заходів та 

заходів щодо відзначення пам’ятних дат України та світу;  

 продовжилася робота з переходу з Бібліотечно-бібліографічної 

класифікації на Універсальну десяткову класифікацію (на виконання наказу 

Міністерства освіти і науки України від 26.06.2017 № 929 «Про 

впровадження Універсальної десяткової класифікації в практику роботи 

бібліотек»); 

 велися та поповнювалися електронні каталог фондів художньої 

літератури та підручників;  

 проводиться щорічний аналіз рівня забезпечення учнів підручниками 

та відбувається співпраця з бібліотекарями шкіл району щодо перерозподілу 

підручників між школами;  

http://refs.in.ua/diyuchi-distancijni-kursi-kafedri-pedagogiki.html
http://refs.in.ua/diyuchi-distancijni-kursi-kafedri-pedagogiki.html
http://refs.in.ua/diyuchi-distancijni-kursi-kafedri-pedagogiki.html


 ведеться постійна робота з визначення стану збереження 

підручників, робота над усуненням недоліків. 

Відповідно до наказу  Міністерства освіти і науки України  від 

12.08.2014  № 931 «Про проведення щорічного Всеукраїнського місячника 

шкільних бібліотек» у 2018 році під час бібліотечного місячника «Шкільна 

бібліотека – центр творчого розвитку дитини» (до 100-річчя від дня 

народження В. О. Сухомлинського) у бібліотеці гімназії проведено заходи: 

 книжкова  виставка  «Великий педагог,  великий Добротворець»; 

 інтернетподорож «Його вічний слід на землі» (пам’ятники 

В.Сухомлинському); 

 інформаційна сторінка для вчителів «Шкільна бібліотека - центр 

творчого розвитку дитини»; 

 рекомендаційні хвилинки для батьків (список центрів, що займаються 

розвитком творчої особистості дитини); 

 презентація «Подорож до світу маленьких казок В. Сухомлинського»; 

 «Закладка-настрій» (обираємо цитату В. Сухомлинського до душі);  

 участь бібліотекаря у Всеукраїнському  вебінарі  «Шкільна бібліотека 

– центр творчого  розвитку дитини» (до 100-річчя від дня народження 

В. О. Сухомлинського), ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського НАПН 

України спільно з ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України. 

 

Послугами бібліотеки гімназії у 2018/2019 н.р. користувалися 335 

читачів. Впродовж навчального року було надано 2 005 бібліотечно-

інформаційні послуги. 

Бібліотечний фонд художньої літератури становить 5 467 книжок.  

Поповнення за рахунок державних коштів художніми творами у 2018-

2019 н.р. – 26 примірників, а завдяки добровільним подарункам користувачів 

бібліотеки – 72 примірника. Наповнення книжкового фонду з урахуванням 

змін інтересів читачів та задоволення попиту на нові програмні твори 

знаходиться на низькому рівні. Тому у наступному навчальному році буде 

продовжена робота з наповнення електронного фонду творів художньої 

літератури за новою програмою, а також проведена традиційна щорічна 

благодійна акція «Подаруй книгу бібліотеці». 

Фонд підручників становить 9 454 примірника.  

У 2018-2019 навчальному році за рахунок державних коштів отримано  

495 підручників для 1 класу, 520 – для 5 класу, 49 – для 6 класу, 795 – для 10 

класу. Учні гімназії підручниками забезпечені на 95%.  

 
 


